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Место работы
Основное:

Школа лингвистики, факультет гуманитарных наук, ВШЭ, Москва
Старая Басманная ул., 21/4, 105066, Москва

+7 (495) 772 95 90 * 22734

Другие:

Факультет свободных наук и искусств, Санкт-Петербургский государственный университет
ул. Галерная 58/60, Санкт-Петербург, 190000, Россия

Научные интересы

Генеративный синтаксис (в особенности моделирование порядка слов в русском языке), взаимодействие синтаксиса и просодии, актуальное членение, ментальная грамматика (согласование, анафора и некоторые другие темы), ментальный лексикон (репрезентация, порождение и восприятие морфологически сложных форм).
Образование
1997 г. Окончила Санкт-Петербургскую классическую гимназию №610 c золотой медалью.

1997-1999 гг. Училась на кафедре классической филологии СПбГУ.

1999-2003 гг. Училась на кафедре общего языкознания СПбГУ. Окончила университет с красным дипломом. Специальность: общее языкознание, специализация: психолингвистика. Тема диплома – «Психолингвистическое исследование структуры ментального лексикона на материале русских глаголов».
2001-2002 гг. Получила стипендию Президента РФ для обучения за рубежом и училась на лингвистическом отделении Мерилендского университета (США).

2003-2007 гг. Училась в совместной аспирантуре в Утрехтском лингвистическом институте Утрехтского университета (Нидерланды) и на кафедре общего языкознания СПбГУ. Научные руководители – Эрик Ройланд и Франк Вайнен (Утрехтский университет) и Т.В.Черниговская (СПбГУ). В 2007 г. с отличием защитила в Утрехте диссертацию «Grammar and Information Structure: A study with reference to Russian». В 2008 г. защитила в Санкт-Петербурге диссертацию «Грамматика и актуальное членение предложения: исследование на материале русского и ряда других языков».

Опыт исследовательской и преподавательской работы

C 2004 г. работает в Лаборатории когнитивных исследований СПбГУ.
C 2007 г. преподает в СПбГУ. В разные годы читались следующие курсы (часть из них совместно с другими преподавателями, часть по-русски, часть по-английски): «Современные проблемы языкознания: психолингвистика», «Психолингвистика предложения», «Генеративный синтаксис» (для магистров кафедры общего языкознания), «Психолингвистика», «Экспериментальные методы в лингвистике», «Междисциплинарный подход к исследованию языка», «Дизайн когнитивных исследований» (для магистров на программы «Когнитивные исследования»), «Введение в психолингвистику» (для бакалавров факультета свободных наук и искусств СПбГУ), а также краткие интенсивные курсы, посвященные различным аспектам генеративного синтаксиса (совместно с Эриком Ройландом (Утрехтский лингвистический институт Утрехтского университета)).
2008-2009 гг. Проект «Information structure: towards a unified approach» на лингвистическом отделении Университетского колледжа Лондонского университета (Великобритания).

2010-2014 гг. Проект «Prosody and syntax: how are they related?» в Утрехтском лингвистическом институте Утрехтского университета (Нидерланды).
C 2014 г. преподает в школе лингвистики ВШЭ. В разные годы читались следующие курсы (часть по-русски, часть по-английски): «Формальный синтаксис», «Экспериментальные исследования грамматики» (для бакалавров), «Формальные модели в лингвистике», «Экспериментальная лингвистика» (для магистров), «Введение в лингвистику» (для бакалавров факультета математики).
Tекущие проекты представлены на сайте (www.slioussar.ru/projects.html).
Гранты
Нидерландские:

· Индивидуальный грант Rubicon № 446-07-019 (2008-2009 гг.), выданный Нидерландской организацией фундаментальных научных исследований (NWO) для поддержки проекта «Information structure: towards a unified approach».
· Индивидуальный грант Veni № 016-104-065 (2010-2014 гг.), выданный Нидерландской организацией фундаментальных научных исследований (NWO) для поддержки проекта «Prosody and syntax: how are they related?». 
Российские:

· РГНФ № 00-04-00338a (2000-2002 гг.) «Экспериментальное исследование лексикона и морфологических процедур у говорящих на русском языке взрослых и детей: правила или аналогии?». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.

· РГНФ № 04-04-00083а (2004-2006 гг.) «Репрезентация глагольной морфологии и местоименной референции в психо- и нейролингвистической организации говорящих на русском языке». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.

· Мин. образования № 4723 (2005 г.) «Экспериментальное (психолингвистическое) исследование синтаксических и морфологических структур». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.
· РГНФ № 07-04-00285а (2007-2009 гг.) «Применение формальных лингвистических моделей к русскому языку: экспериментальное исследование порядка слов, согласования времен, референции и формообразования». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.
· РГНФ №  10-04-00056а (2010-2012 гг.) «Исследование лексического компонента языка с помощью методики регистрации движения глаз». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.
· РФФИ № 12-06-00382 (2012-2014 гг.). «Экспериментальное исследование ментальной грамматики на материале русского языка». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.
· Грант СПбГУ № 0.38.518.2013 «Когнитивные механизмы преодоления информационной многозначности» (2013-2015 гг.). Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская.

· РГНФ №  14-04-12034 (2014-2016 гг.) «База данных и веб-интерфейс, охватывающие важнейшие психолингвистические характеристики для основного лексического фонда русского языка». Руководитель.

· РГНФ №  14-04-00586 (2014-2016 гг.). «Экспериментальное изучение контекстуальных факторов, влияющих на процесс речевосприятия». Исполнитель. Руководитель – д.б.н., проф. Т. В. Черниговская

· РНФ № 16-18-00041 (2016-2018 гг.). «Изучение мозгового обеспечения когнитивной деятельности человека: фМРТ-ЭЭГ исследование функциональной организации мозговых систем, вовлекаемых в обеспечение порождения и восприятия элементов речи». Исполнитель. Руководитель – к.б.н. М. В. Киреев

· РНФ № 16-18-02071 (2016-2018 гг.). «Пограничный русский: оценка сложности восприятия русского текста в теоретическом, экспериментальном и статистическом аспектах ». Руководитель.
Основные публикации

Более обширный список, включающий работы в печати, и полный список работ доступны на сайте (www.slioussar.ru/morepublicat.html).
Валова, Е.А., Слюсарь, Н.А. Сравнение корпусного и экспериментального метода на примере исследования синтаксических свойств энклитики же // Computational Linguistics and Intellectual Technologies. Vol. 15. 2016. P. 792-802.
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Kireev, M.V., Slioussar, N., Korotkov, A.D., Chernigovskaya, T.V., Medvedev, S.V. Changes in functional connectivity within the fronto-temporal brain network induced by regular and irregular Russian verb production // Frontiers in Human Neuroscience. Vol. 9. Art. 36. 2015. P. 1-10 (Scopus & WOS, doi: 10.3389/fnhum.2015.00036).

Slioussar, N., Chuprina, A. Grouping morphologically complex words in the mental lexicon: Evidence from Russian verbs and nouns // CEUR Workshop Proceedings. Vol. 1347. 2015. P. 136-139 (Scopus).

Slioussar, N. Interpreting sentences without prosody and context // Donum semanticum: Opera linguistica et logica in honorem Barbarae Partee a discipulis amicisque Rossicis oblata. Москва: Языки славянской культуры, 2015. С. 285-296. Вариант: / Науч. ред.: P. Arkadiev, I. Kapitonov, Yu. Lander, E. V. Rakhilina, S. Tatevosov. M.: Languages of Slavic culture, 2015.
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Слюсарь Н. А. Знакомство с генеративной грамматикой: основные понятия и принципы минимализма. СПб.: Факультет свободных искусств и наук Санкт-Петербургского государственного университета, 2015. 49 с.
Cherepovskaia, N., Slioussar, N. Comprehending metaphors of different types: Evidence from Russian // The Processing of Lexicon and Morphosyntax / ed. by V. Torrens, L. Escobar. Cambridge: Cambridge Scholars Publishing, 2014. P. 25-42.

Slioussar, N. The relation between the linguistic competence and performance and the architecture of the grammar // Minimalism and Beyond: Radicalizing the Interfaces / ed. by P. Kosta et al. Amsterdam: John Benjamins, 2014. P. 350-362.

Slioussar, N., Cherepovskaia, N. Case errors in processing: Evidence from Russian // Formal Approaches to Slavic Linguistics: The First Hamilton Meeting 2013 / ed. by C. Chapman, O. Kit, I. Kučerova. Ann Arbor, MI: Michigan Slavic Publications, 2014. P. 319-338.

Slioussar, N., Kireev, M.V., Chernigovskaya, T.V., Kataeva, G.V., Korotkov, A.D., Medvedev, S.V. An ER-fMRI study of Russian inflectional morphology // Brain and Language. 2014. Vol. 130. P. 33-41.
Магомедова, В.Д., Слюсарь, Н.А. Данные интернета в исследовании языковых изменений: анализ чередований в русских компаративах и программа для работы с такими данными // Computational Linguistics and Intellectual Technologies. Vol. 13. 2014. P. 379-390.
Магомедова, В.Д., Слюсарь, Н.А. Расшатывание исторических чередований согласных на примере ненормативных форм компаратива // Современный русский язык в интернете / под ред. Я. Э. Ахапкиной. М., Языки славянских культур, 2014. С. 263-280.
Slioussar, N., Kholodilova, M. Paradigm leveling in non-standard Russian // Formal Approaches to Slavic Linguistics: The Second MIT Meeting 2011 / ed. by A. Podobryaev. Ann Arbor, MI: Michigan Slavic Publications, 2013. P. 243-258.

Malko, A., Slioussar, N. Attraction errors in gender agreement: Evidence from Russian // Formal Approaches to Slavic Linguistics: The Third Indiana Meeting 2012 / ed. by S. Franks et al. Ann Arbor, MI: Michigan University Press, 2013. P. 162-175.
Slioussar, N., Cherepovskaia, N. Processing of case morphology: Evidence from Russian // Computational Linguistics and Intellectual Technologies. Vol. 12. 2013. P. 726-735.
Малько, А.А., Слюсарь, Н.А. Ошибки при согласовании по роду: экспериментальное исследование на материале русского языка // Вестник СПбГУ (серия 9). Том 1. 2013. С. 146-154.

Митренина О.В., Романова Е.Е., Слюсарь Н.А. Введение в генеративную грамматику. М., УРСС, 2012. 376 с.
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Slioussar, N. Processing of a free word order language: The role of syntax and discourse context // Journal of Psycholinguistic Research. 2011. Vol. 40. P. 291–306.

Slioussar, N. Russian data call for relational Information Structure notions // Formal Studies in Slavic Linguistics. Proceedings of Formal Description of Slavic Languages 7.5 / ed. by G. Zybatow et al. Frankfurt am Main: Peter Lang, 2010. P. 329-344.
Слюсарь Н.А. На стыке теорий. Грамматика и информационная структура в русском и других языках. М., УРСС, 2009. 415 с.
Слюсарь Н.А. Русский порядок слов в типологической перспективе: позиции подлежащего в именительном падеже и некоторых глагольных форм // Вестник СПбГУ (серия 9). 2008. Т. 1. С. 217-225.

Slioussar, N. Grammar and Information Structure. A study with reference to Russian. Utrecht: LOT, 2007. 255 p.

Slioussar, N. Mysterious nature of the Russian EPP // UiL OTS Yearbook 2006 / ed. by C. Keskin. Utrecht: Utrecht University, 2007. P. 113–130.

Slioussar N. Some properties of Russian scrambling // UiL OTS Yearbook 2005 / ed. by A. Asbury, I. Brasileiro, S. Mahanta. Utrecht: Universiteit Utrecht, 2005. P. 81-94.

Доклады и лекции
Полный список докладов и лекций в 2011-2016 гг. доступен на сайте (www.slioussar.ru/allpresent.html).
Организация конференций

· Декабрь 2015 г. Конференция «The Third Winter Workshop on Experimental Studies of Speech and Language (Night Whites)». СПбГУ. Сайт: nightwhites2015.wordpress.com.

· Июнь 2015 г. Конференция «Pronouns: Syntax, Semantics, Processing». НИУ ВШЭ. Сайт: psspconference.wordpress.com.

· Февраль-март 2014 г. Конференция «The Second Winter Workshop on Experimental Studies of Speech and Language (Night Whites)». СПбГУ. Сайт: nightwhites2014.wordpress.com.

· Июнь 2013 г. Конференция «SPE 6 (Semantics and Philosophy in Europe)». СПбГУ. Сайт: spe6conference.wordpress.com.

· Июнь 2006. 2-я международная конференция по когнитивной науке. СПбГУ. Сайт: www.cogsci.ru/cogsci06.
Рецензирование статей и заявок на гранты

· Международные журналы: Linguistic Inquiry, Lingua, Language, Frontiers in Psychology
· Фонды: National Science Foundation, США

Языки
· Русский: родной.

· Английский: свободно говорит, читает и пишет.

· Немецкий: свободно говорит и читает, навыки письма. В 2001 г. получила Zentrale Mittelstufenprüfung (mit der Gesamtnote «sehr gut») — сертификат средней ступени об изучении немецкого языка (с отметкой «отлично»).

· Французский: свободно говорит и читает, навыки письма. В 2001 г. получила DALF (Diplôme Approfondi de Langue Française) — сертификат об углубленном изучении французского языка.

· Нидерландский: чтение, навыки разговорной речи и письма.

· Латынь, древнегреческий: чтение.

· Фарси, арабский: навыки чтения.
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